



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1955. JANUÁR 5.

### Mai számból:

Malenkov elvtárs nyilatkozatának sajtóvisszhangja (2. oldal) — Hogyan választják a francia Kézfűzőségi Tanács tagjait? (2. oldal) — Itt a tél (2. oldal) — Sárrétudvariban minden családnak kendertermelési szerződést kötött (3. oldal) — Új hűsítő-dolgozó üzeme épül a Vágóhídon (3. oldal) —

## Gazdag termelőszövetkezeteket!

(B. M.) Hajdú-Bihar termelőszövetkezeteiben most folyik a tervkészítés. Az új esztendő sikeresebb munkájának alapjait most rakják le az 1954-55-ös gazdasági év terveinek készítésével. Nagyon fontos a tervkészítés. Úgy mondják: a jó terv már félsiker. Ez így is van. A rossz terv után kapkodás következik és elmaradás és csökkenő jövedelem.

Minden termelőszövetkezeti tagnak érdeke, hogy minél nagyobb legyen a jövedelem. De ahhoz, hogy nagyobb legyen a jövedelem, szükséges, hogy jól készítsék a gazdasági év tervét, mert csak így tudnak hasznosan munkálkodni. A terv csak akkor lehet jó ha azt a termelőszövetkezeti vezetőség együtt készíti a tagsággal, bevonja a tagságot a tervezésbe. Csak úgy lehet a terv jó, ha a tsz adottságait, a lehetőségeket kihasználják.

A tervkészítésnél mi a cél? A szövetkezet szilárdítása, a közös vagyon gyarapítása, a tagság jólétének növelése. Nagy tehát a felelősség, s éppen ezért ebből a felelősségből mindenkinek ki kell vennie a maga részét, hogy javaslataival, tapasztalataival segítse minél jobb tervkészítéshez a vezetőket. Több szem, többet lát, több ember, több tapasztalatot jelent — ennek kell érvényesülni a gazdasági év alapját képező terv készítésénél.

A gazdasági év feladatait nem lehet egy kaptárra húzni, figyelembe kell venni a területen jól bevált gazdasági hagyományokat, számolni kell a helyi adottságokkal, tudni kell milyen termelési, tenyésztési módszerek alkalmazása adja a legtöbb jövedelmet, mihez értenek legjobban a szövetkezet tagjai.

A helyi adottságok kihasználása fontos alapja az emelkedő jövedelemnek. Csak egy példa. Ha egy termelőszövetkezet közelében folyik el a Berettyó, vagy a Körös és mégsem hasznosítja a vizet vízzsámolyok tartásával, akkor ez a szövetkezet valóságosan kidobja a pénzt az ablakon, mert mindenki tudja, hogy víz közelében, kevés költséggel tenyészíthető a kacska és a liba.

A tervnek előrelátóan kell elkészülnie. Ezzel vetik meg a gazdag termés s a nagyobb termékhozamok alapját.

Azt szokták mondani több szövetkezetben, hogy hiába törjük mi a fejünket a jó tervkészítésen, ügyis beleszól abba a járás és megmásmítja a tervünket. Igaz, hogy ez is előfordult, de ma már nem így van. A kormányprogram után lényegesen megváltozott a helyzet. Nem lehet a tervkészítésnél már a régi nótát fújni és nem tűrhető, hogy mások készítsék, a tsz tagsága nélkül a tervet. Olyan terv szükséges, amelyet a tsz tagsága készít, és így magáénak is ismeri el. Jobban harcol így annak megvalósításáért.

A törvény most csupán a kenyérgabona vetésterületének arányát írja elő, a többi termelési lehetőség a tsz tagságának kezében van és úgy tervez, ahogyan a legjobbnak látja. Az igaz, hogy a termelőszövetkezetek most is kap-

nak tervszámokat, de ezek csak javaslatok és a tagság csak akkor fogadja el, ha azokat helyesnek, végrehajthatóknak tartja.

A tervkészítésnek vannak azonban olyan szempontjai, amelyeket nem hanyagolhatnak el egyetlen termelőszövetkezetben sem. Elsősorban gondoskodjanak a talaj táperezésének pótlásáról. Erre bizony éveken át nem fordítottak valami nagy gondot, és az eredménye a csökkenő terméshozamokban, a kisóványodó talajban mutatkozott meg. A terv készítésénél tehát fontos feladat a talaj táperezésének pótlásáról való gondoskodás. De hogyan tegyen ennek eleget az a tsz, ahol elhanyagolják az állattartást? Nem lesz elegendő trágya, a föld megjavításához és elesnek az állattartásból eredő jó jövedelemtől is. Van néhány termelőszövetkezet a megyében, ahol szinte tehernek érzik a szarvasmarha tartást, mert kevés a jövedelem, soványak a marhák, gyenge a tejhozam.

Hol itt a hiba? Nem a szarvasmarhákban van a hiba, hanem a helytelen állatgondozásban és takarmányozásban. A tervezés feladata, hogy idejében gondoskodjanak a szilárd takarmánybázisról, hogy ne soványodjon le télen a jószágállomány, hanem bőven tejeljen, kövéren kerüljön át a tavaszi hónapokba, s akkor meglátják, hogy milyen jövedelmező az állattartás.

Nagyon fontos az is, hogy elegendő kenyérgabonát termeljenek szövetkezeteink mind sajátmaguk, mind az ország dolgozó népe számára. Figyelembe kell venni az első kötelezettséget, az államtráti kötelezettségek teljesítését is, tehát úgy készítsék a tervet, hogy a beadási kötelezettségeknek is maradéktalanul eleget tudjanak tenni. Gondoljanak az ipari növények termelésére, a szerződéskötelekre. Az ipari növények nagy jövedelmet jelentenek a tagságnak az idejében végzett szorgalmas munka után.

Hajdú-Biharban termelőszövetkezeink egész sora bebizonyította már, hogy megtanult termelni. De sokan mondhatják el, hogy megtanulták az értékesítést is. — Az okos értékesítéssel jelentősen lehet emelni a tagság jövedelmét. Nincs itt szó spekulációról. Csupán a jobb értékesítésről, a több jövedelem szerzéséről. A derecskei Rákóczi tsz már kipróbálta. Szabadpiacra hízalt sertéseit a megelőző évben nem lábán adta el, hanem feldolgozták és így értékesítve közel 30 ezer forinttal több lett a jövedelmük. Erdemes gondolkodni arról, hogy a járási székhelyeken, de különösen Debrecenben, piaci árusítóhelyeket biztosítsanak, ahol terményeiket és állati termékeiket maguk hozzák forgalomba.

Az értékesítésnek ez a módja jelentősen emeli a tagság jövedelmét. Fokozottabban segít a város ellátásán is. Most, amikor a tervet készülnék, mindezeket vegyék figyelembe és úgy tervezzenek, hogy jól megvegyék az alapját a gazdasági évnek és a siker biztos tudatával induljanak majd a tavaszi munkának.

## HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

### A megye dolgozói készülnek a magyar békekongresszusra

A békeharcban derecskán kivesszük részüket Hajdú-Bihar megye dolgozói. A megye küldöttei az eddigi magyar békekongresszusokon és a Budapesten rendezett Béke-Világtanács ülésén is részt vettek. A február 26-27-én tartandó negyedik magyar békekongresszusra ismét lelkesen készülnek a megyében. Az előkészületekről Bugyi János, a megyei békebizottság titkára a következőket mondotta:

— Megyénk dolgozói a nap minden órájában a béke ügyéért dolgoznak. Tudják, hogy munkájukkal a békeharcot segítik és ezért jó munkával készülnek a békekongresszusra is. A megyében lévő békebizottságok széleskörű munkát fejtenek ki a kongresszusig. A nemzetközi helyzetről előadásokat tartunk a községekben és városokban, ezenkívül Debrecenben, Balmazújvárosban, Hajdúszoboszlón, Hajdúszoboszlón, Biharkeresztesen, Berettyóújfaluban, Püspökkladányban, Nagylótnán, Derecskén és Pol-

gáron megrendezik az „anyák gyűlését”. Kikadon és Hajdúhadházon a tízéves gyermekek találkozója kerül sor. Kulturális békeesteket is rendeznek a megye különböző városaiban és községeiben. Megemlékeznek Csokonairól, Petőfiről.

— A békegyűlések szövegait tartják meg majd

a megyében és dolgozói ezeken is felelevenítik tiltakozó szavukat a német militarizmus felhámsztása ellen.

— A Hazafias Népfront helyi bizottságival és a többi tömegszervezetekkel együttműködve a községi békebizottságok is bekapcsolódnak a népi egyetemes békekongresszusra.

tásába. E célból a kongresszus az orvosok, pedagógusok és a háziasszonyok számára baráti találkozót rendezünk. Levelek és békeírások százaai készülnek a megyékben és küldöttjeink ezeket is elviszik mintegy megyénk békeüzenetként a negyedik magyar békekongresszusra.

### A debreceni erdészet hétfőn délig teljesítette első félévi fakitermelési tervét

A hideg idő ellenére az új év első munkanapján újra munkához láttak az erdőgazdaság dolgozói. A debreceni erdészet méhészeti részén és a Nagyerdő III. kerületében mintegy százán dolgoztak. Nagy volt a lelkesedés, 1954-55. évi első félévi tervüket hétfőn délig teljesítették. Több mint 4890 köbméter ipari és tűzfát termeltek ki három hónap alatt.

De nemcsak a debreceni erdészetben, hanem a debreceni erdőgazdaság valamennyi erdészetében lelkesen kezdtek munkához az

új év első munkanapján. Míg az elmúlt év ugyanilyen időszakában az első negyedévi tervet 5-6000 köbméterrel teljesítették túl, most tízezer köbméter ipari és tűzfát termeltek ki és összesen 200 vagon tűzfát szállítottak az erdőgazdaság dolgozói tervükön felül a lakosság részére.

Az új év első munkanapján mintegy 500 dolgozó munkálkodott az erdészetekben. A debreceni, a gúthi és a hajdúhadházi erdészetekben felhangzott a fűrészek, fejszék zenéje és

csatlagosa. Nagy vállalkozás a napokban: az aratásig az erdőgazdaság dolgozóinak egész évi fakitermelési tervüket teljesítik. Ehhez minden segítséget megad a debreceni erdőgazdaság vezetősége is, hogy a dolgozók a nyári mezőgazdasági munkákban részt vehessenek.

A napokban megörkeztek a fakitermelés első gépei, két új motoros fűrész. A gúthi erdőgazdaságban rövidesen mind a két gép megkezdte a munkát. Ez nagyon meggyorsítja a fakitermelést.

### Másfél millió forint visszatérítés a földművelőszövetkezeti tagoknak

Hajdú-Bihar megyében most készül a földművelőszövetkezetek évi mérlege. A jövedelem az elmúlt évben csaknem megkétszereződött, mert 1953-ban 10,7 millió forint volt az évi tiszta jövedelem, amely 1954-ben megközelítette a 20 millió forintot. A földművelőszövetkezetek közel 100 ezer főnyitagsága kétféleképpen részesül a jövedelemből: egyrészt a befizetett részjegyek, másrészt a vásárlás után kapnak visszatérítést. Összesen mintegy másfél millió forintot.

A részjegy visszatérítés az elmúlt évben mintegy 300 ezer forint volt, 1954-ben pedig 476 ezer forint lett. Vásárlási és értékesítési visszatérítés címen 1954-

ben 376 ezer forintot már ki is fizettek előlegként, az évi mérleg elkészítése után ez év első negyedévében további 6-700 ezer forint kerül kifizetésre. A

### Tavaly 45 ezer látogatója volt a Déri Múzeumnak

1954-ben a debreceni Déri Múzeum tovább fejlődött és gazdagodott. A képtár, az átrendezés során 12 új munkácsy képet kapott. A múzeum megkapta az 1950-es évekbeli származó Nyírbátorból való díszes faragású templomi padsort is.

A Déri Múzeumot szívesen keresik fel a város és a környék dolgozói, a Hajdúszoboszlón üdülő dolgozók csoport-

legtöbbet a jól jövedelmező „Berettyóújfalusi vidék”, a hajdúmánási és a balmazújvárosi földművelőszövetkezetek térítenek vissza tagjaiknak.

tosan utaznak Debrecenbe a város és a Déri Múzeum látogatására. 1954-ben 45 ezer látogatója volt a múzeumnak. Nyolc kiállítás és 49 előadás rendeztek a termekben, ezeket is sokszázan keresték fel. Jelenleg is nyitva van a nemrégiben megnyitott „Hortobágy régen és ma” című kiállítás.

A múzeum dolgozói máris készülődnek a Csokonai év ünnepére. Január 28-án nyitják meg Csokonai emlékéből összeállított kiállítást.

1955 jubileumi éve lesz a Déri Múzeumnak, mert ebben az évben ünnepli fennállásának 50. évfordulóját. Az 50 éves jubileum alkalmából kiállítást rendeznek, ezen az alapítástól eltelt időszak munkájáról és a múzeum fejlődéséről számolnak be.

### Tizenkét klinikája van Debrecennek

Január elsejével Debrecenben lévő Tüdőbeteggyógyintézetet a debreceni Orvostudományi Egyetem klinikáihoz csatolták. Az intézetet tbc-klinika néven működik. A klinika orvosai a jövőben még fokozottabban kapcsolódnak az orvosképzésbe és az egyetemen

folyó tudományos munkákba. A tbc-klinika helyzeténél fogva is közel van Debrecen többi klinikáihoz, mert azoknak mintegy nyúlva nyát képezi a debreceni Nagyerdő fától övezve. A tbc-klinikával Debrecenben az Orvostudományi Egyetemnek 12 klinikája van,

### Megnyit a korszerűsített szoboszlói fürdő

A gyógyvizéről híres alföldi városban, Hajdúszoboszlón tavaly ősszel a fürdő fedett részének korszerűsítéséhez hozzákezdtek. Közeli félmillió forint költséggel emeletessé építették át az épületet, amelyben majd két medence vize nyújt telen is gyógyulást a betegeknek. A korszerűsítés révén ezután a fedettben mintegy 500-zal nőtt meg a vetkőzőhelyek száma.

A fürdőben még végzik az átalakítási munkákat, de már lehetőség nyílt arra, hogy az egyik medencét — amelynek kiúsója a szabad medencével köli össze a fedettet — átadják rendeltetésének. Január első napjától kezdve a fürdőzők rendelkezésére áll ez a medence, míg a másikat csak a hónap közepén adják át rendeltetésüknek.

Hajdúszoboszlón a fürdő üzemeltetése révén megkezdődött a nagyobb arányú téli üdültetés. A múlt évben ösztől januárig két hetenként mintegy 100-100 üdülő volt Hajdúszoboszlón, az új év első napjától kezdve már közel 500 dolgozó üdül.

## G. M. Malenkov elvtárs válaszainak külföldi sajtóvisszhangja

New York (TASZSZ) G. M. Malenkovnak, Ch. E. Shutt kérdéseire adott válaszai szembetűnő zavart keltek az Egyesült Államok kormányköreiből. Ez többek közt abból látható, hogy az amerikai sajtó G. M. Malenkov válaszait ismertette igyekezett megkerülni a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke által felhozott legfontosabb tetteket. Az amerikai lapok többsége csupán arra a megjegyzésre szorított, hogy G. M. Malenkov válaszai „hideg fogadtatásban” részesültek Washingtonban.

London. G. M. Malenkovnak Ch. E. Shutt amerikai újságírónak adott válaszai nagy érdeklődést keltettek Londonban — bár a válaszok későn érkeztek Londonba, a lapok többsége kései kiadásában közölte a válaszokat. Így pl. a Daily Express teljesen átfordította első oldalát, hogy feltűnő helyen közölhesse a válaszokat.

Az angol külügyminisztérium hivatalos kommentárt adott ki.

A külügyminisztérium képviselője G. M. Malenkovnak, a négy nagyhatalom kormányfői tanácskozásaira vezető diplomáciai tárgyalások kérdéseire adott válaszával kapcsolatban kijelentette: „Politikánkat a miniszterelnök és a külügyminiszter nyilatkozataiban több ízben megmagyarázták. A külügyminisztérium képviselője a továbbiakban hivatalos személyek kijelentéseit idézte. Eszerint a párizsi egyezmények végleges ratifikálása előtt nem kerülhet sor semmiféle négyhatalmi tárgyalásra. Ezzel újból hangsúlyozta, hogy az angol kormány folytatni szándékozik az „erőpolitikát”, bár nagyon is nyilvánvaló, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása tárgyalásainak tenné a négyhatalmi tanácskozást, amelyek közt a német kérdésben is.

Párizs. A január 3-i párizsi reggeli lapok feltűnő helyen kommentálták G. M. Malenkov válaszait.

A Figaro felteszi a kérdést: „Hogyan reagál majd a szovjet diplomácia és milyenek a kelet-nyugati tárgyalások perspektívái?” A lap ezzel kapcsolatban fenn próbálja tartani azt az alaptalan állítást, hogy a tárgyalások perspektívái a párizsi egyezmények ratifikálása folytán javulnak. Hasonló álláspontra van a többi jobboldali lap is.

A l'Humanité Dimanche hangsúlyozza, hogy G. M. Malenkovnak az amerikai újságírók kérdéseire adott válaszaiban „az egész világ békéjéről van szó”.

„G. M. Malenkov a Telenews amerikai televíziós vállalat igazgatójának hat kérdésére adott december 31-i válaszával újból megmutatta: a Szovjetunió minden lehetőséget elkövet, hogy a tárgyalások és az egymás melletti élés politikája az erőpolitika felé kerekedjen. A szovjet államférfinak ez a nyilatkozata néhány órány belül nagy visszhangot keltett.”

Delhi. A delhi rádió megjegyzéseket fűzött G. M. Malenkov válaszaihoz.

— Malenkov, a Szovjetunió miniszterelnöke — mondja a kommentár — szívélyes üdvözlést és a legjobb újévi kívánságait küldte az amerikai népeknek. Rámutatott arra, hogy a Szovjetunió még mindig kész minden lehetőséget megtenni a két ország tartós és szilárd békés viszonyának biztosításáért. Malenkov hozzátette, hogy minden alap megvan a baráti viszony további fejlesztésére és megszilárdítására az Egyesült Államok és a Szovjetunió népei között.

Sangháj. G. M. Malenkovnak Ch. E. Shutt kérdéseire adott válaszai nagy érdeklődést keltettek a kínai közvéleményben. A sanghaji rádióállomás nagy figyelmet fordított G. M. Malenkov vála-

szaira és többször közölte azokat.

A sanghaji Venhuejpaó írja: Malenkov elvtárs válaszaiban mélyrehatóan elemezte a nemzetközi helyzetet. Rámutatott, hogy a három nyugati hatalom egyoldalúan próbálja megoldani a

fontos nemzetközi kérdéseket és mindenekelőtt Németország kérdését. Lehetetlen azonban — foglalja össze a lap — ilyen egyoldalú politikát folytatni és ugyanakkor illúziókat kelteni a népekben a négy hatalom érdekeire vonatkozólag.

## A francia Köztársasági Tanács jelenlegi összetétele

Párizs (MTI) A francia Köztársasági Tanács tagjait, a szenátorokat nem az általános választásokon választják meg, mint a nemzetgyűlési képviselőket, hanem választói kollégiumokon. Minden egyes megyében van ilyen választói kollégium, amely az illető megye képviselőiből, a megyei tanács tagjaiból és a községi tanácsok küldötteiből áll.

Francia Kommunista Párt	14 plusz 2 haladó	(16)
Francia Szocialista Párt	54 „ 3 közelálló	(57)
RPF	37 „ 11 „	(48)
ORP	22 „	(22)
Radikális Szoc. Párt	66 „ 4 „	(70)
Független köztársaságiak	56 „ 9 „	(65)
Függetlenek és Parasztpártiak		
Országos Központja		(4)
Parasztpártiak	18 „ 1 „	(19)
Független tengerentúliak	12 „ 1 „	(13)
Pártonkívüliek	3 „ 1 „	(4)
	Összesen	318

## Vádoltak padján...

New York (TASZSZ). Lippmann, a New York Herald Tribune szemleírója az ázsiai és afrikai országok értekezletének áprilisa történet összefoglalásáról közölt jelentést kommentálva rámutat, hogy az Egyesült Államok és szövetségeseinek politikája nem talál támogatásra az ázsiai és afrikai országokban.

„Nem ringathatjuk magunkat semmiféle illúziókkal — írja Lippmann — azzal a ténnyel, hogy az Egyesült Államok és Nyugat-Európa fő-

szövetségesei ezen az áprilisi értekezleten nem bírák, hanem vádlottak lesznek...”

\*\*\*\*\*  
SZÜZFÖLDEK MEGMŰVELÉSE TIBETBEN

Hszikang tartományban, a tibeti autonóm területen az utóbbi négy évben közel 2000 hektár szüzföldet tettek termővé. Ezzel lehetővé vált, hogy több ezer olyan parasztot földhöz juttassanak, aki azelőtt sohasem rendelkezett földdel.

Eltelt 1954 utolsó napja és itt az ideje, hogy elkészítsük az elmúlt hónapnak és vele együtt az egész 1954-es esztendő évi időjárásának mérlegét. Az elmúlt esztendőt az időjárás szélsőségei sorában is különleges hely foglalja megilletni. Rendkívül hideg tél, rendkívül csapadékos május és június, évtizedekre visszamenőleg rekordot döntő felhőszakadások és ugyanilyen rendkívüli dunai áradás jellemezték a nyár elejét. Hűvös nyár, száraz ősz és tavaszi december és majdnem az egész éven át napfényhiány jellemezte az elmúlt évi időjárást, ahol a napsütés októbert és szeptembert kivéve, csak téli hónapokban jelentkezett bőségesen. Ez röviden összefoglalva az elmúlt év mérlege. A szavakat azonban adatokkal világíthatjuk meg a legjobban.

Az évi középhőmérséklet 9,4 fok volt Debrecenben, 0,8-del kevesebb a sokéves átlagnál. 5 hónap volt az átlagosnál melegebb. A legnagyobb hőfűléssel december rendelkezett. A legnagyobb hóhiány a téli hónapokban épett föl, januárban, februárban meghaladta a 6 fokot. 508 mm-nyi csapadék esett az év folyamán, 74 mm-rel kevesebb a sokéves átlagnál. Mindössze 2 hónap volt, amelyben a havi csapadékmennyiség meghaladta az átlagot: május és június, a többi 10 hónapban a csapadékmérleg negatív volt. Ezen két hónap csapadékbőségének köszönhetjük, hogy az 1954. év termése, annyira, amennyire kielégítő volt. Az egész év száraz jellege mellett annál különösebb, hogy ezzel a csapadékhányal napfényhiány járt együtt. 1934 órán át sütött

a nap Debrecenben, 85 órával kevesebb ideig, mint amennyi az átlagnak megfelelő volna. Ez az elmúlt év rövid mérlege.

Amint az előbbi felsorolásban is említettük, viszonylag éppen az elmúlt december volt az év legmelegebb hónapja. A havi középhőmérséklet 3,0 fok volt, ami 2,3 fokkal haladta meg a sokéves átlagot. Bár ez tekintélyes enyhéség, mégsem mondható rendkívülinek, mert az elmúlt 55 év alatt, a jelenlegi kívül, nem kevesebb, mint 8 olyan év volt, amelynek a decemberi hőmérséklete a mostaninál is magasabb volt. Legutóbb például 1950-ben a havi középhőmérséklet 3,8-re rúgott, 1934 decemberében pedig ez az érték 4,4 fokot ért el.

Annak ellenére, hogy az elmúlt hónap hőmérsékleti mérlege olyan kedvezően alakult, az időjárás lefolyása még sem volt egységes. Ha rövid időre is, de jelentkezett a hideg a hónap folyamán. Erősebb fagyok voltak 6-10-ig, valamint 17-26-ig. A legerősebb fagy 19-én volt, amikor 2 méter magasságban -5,7, a talaj mentén pedig -9,5 C fokra süllyedt a hőmérséklet. Az éjjeli fagyok mellett a nappalok enyhék maradtak, s a hó folyamán nem kevesebb, mint 5 napon haladta meg a nappali mérleg a 10 fokot. Igen enyhe időszak volt karácsony és újév között is, 29-én 7,4 fokra emelkedett a nappali hőmérséklet. Ez a meglehetlen nálunk csak kevéssé tudott érvényesülni. Az ország nyugati részén, előző napon, 28-án 10-15 fokot meghaladó hőmérsékletet mértek. Nálunk a meleg azért nem ér-

## „Adenauernek el kell tűnnie a német közéletből”

Berlin (MTI). Konrad Adenauer, a nyugatnémet kormány kancellárja január 5-én tölti be 79. életévét. Ez alkalomból a Német Szociáldemokrata Párt sajtószolgálati cikket közöl Adenauer politikájáról. A cikk hangsúlyozza, hogy Adenauer, az ember még hosszú ideig élhet, de Adenauernek a politikusként és államférfinak minél előbb el kell tűnnie a német közéletből, hogy a német nép békésen létrehozassa állami

és nemzeti egységét. Adenauer, a politikus a szövetségi köztársaságot és nem Németországot jelképezi. Az új esztendő igen súlyos feladatokat állít Nyugat-Németország lakossága elé. Adenauer politikája, amely Németország egységét feláldozza Nyugat-Németország újrafelfegyverzéséért, a legnagyobb akadály a német nép feladatainak megoldása útján — írja a szociáldemokrata sajtószolgálat.

## TAKARÍTSUK LE A JÁRDÁKAT

Az országos havazásból jócskán kijutott megyénknek s Debrecennek is. A nagy hóesés egyes helyeken akadályozza a közlekedést, sok helyen pedig a csúszós, jeges járda könnyen balesetek előidézője lehet. Elsősorú kötelessége minden háztulajdonosnak, házközvetelőnek, hogy a gyalogjárdaikat a hótól, jégtől takarítsák le, a közutakat pedig az illetékesek tegyék veszélymentesen járhatóvá. Minél előbb takarítsuk le a járdákat, ne várjuk a hatósági kezek felszólítását.

## Két példamutató propagandista



LACZIKÓ FERENC

elvtárs, a püspökladányi járás egyik legjobb propagandistája, már 3 év óta, mint szeminariumvezető működik. Ebben az oktatási évben hallgatói kivétel nélkül megjelennének a foglalkozáson.

CSIHA GÁBOR

elvtárs 1948 óta propagandista. A kabalai területi pártszervezetnél középfokú politikai iskolát vezet. Minden foglalkozásra alaposan felkészül. Hallgatói nagyon szeretik.

## Itt a tél

vényesült, mert 26-a után elég tekintélyes mennyiségű hó esett és a beáramlott meleg levegő hőenergiája annak az elolvasztásában merült ki. A hónap enyhe jellegre jellemző, hogy mindössze 16 napja volt fagyos nap és csak 3 téli napunk volt, amikor nappal sem emelkedett a hőmérséklet a fagypontra fölé. A téli napok száma eggyel kevesebb volt, mint az előző novemberben.

Az enyhe decemberek általában csapadékosak szoktak lenni. Ebben a tekintetben az elmúlt hónap nem követte a szabályt. Az egész hónapban mindössze 36 mm-nyi csapadék esett, a sokéves átlagnak 78 százaléka, vagyis december is eggyel növelte az év csapadékhányos hónapjainak számát. A kevés csapadéknak megfelelően — bár szokatlanul hangzik — decemberben bőséges volt a napsütés. 50 órán át sütött a nap és a többet 5 órára rúgott. Ez annál inkább különös, minthogy a viszonylag bő napsütés mellett az enyhe időjárás sokszor járt köddel, majdnem a hónap napjainak egyharmadán, 9 napon volt köd. Ezek közül nem egyszer, 28-án, 29-én a köd sűrűsége rendkívüli méreteket ért.

Az elmúlt december hónapot Európa-szerte időjárás rendkívüliségek jellemezték. A karácsonyt megelőző időben óriási esőzések látogattak meg Nyugat-Európát, amelynek következtében Franciaországban a folyók kiléptek medrükből. Karácsony és újév között pusztító szélvihar szántott keresztül Európán, amely több országban halálos áldozatokat szedett. Mindebből mi keveset éreztünk. Különösen az or-

szág északi fele csapadékban is kevesebbet kapott, mint az ország középső és nyugati fele, ahol a mi területünkön leesett csapadékhoz viszonyítva két-háromszorosa rúgott a csapadék mennyisége.

A további kilátások. Az enyhe december után az év fordulópontján az időjárás is fordult. Az enyhe óceáni meleget Európa-szerte a sarkvidékről jövő hideg levegő szorította ki, s nem nehezebb ma már megállapítani, hogy január első napjaiban időjárásunk komolyan teljese, hidegre fordult. De ez az időjárás normális rendje! A kérdés pusztán az, hogy a sarkvidékről és a szárazföld belsejéből jövő hideg levegő uralma meddig fog tartani, és viharos szelek, kirodós csapadék kíséretében felül kerekedik-e ismét az enyhe óceáni áramlás.

Az eddigi tapasztalat az, hogy a karácsony és újév között jelentkező enyhéség előjele az erőteljes nyugati áramlásnak, és ennek folyamán számíthatunk arra, hogy az a hideg erejét meg fogja törni, annak uralma nem lesz tartós, s így nem kell egy hideg tél kialakulásától tartanunk. A tél derekának sorsát a mostani napok döntik el, ma még úgy az enyhe, mint a kemény tél kialakulásának a lehetősége is fennáll. A most megindult nagyobb havazás, és a kialakult vastag hótakaró nem tekinthető az enyhe tél számára kedvező előjelnek. Reméljük, hogy a közeli napok az enyhe tél kedvezőbb lehetőségei feltételeit hozzák meg.

Dr. Berényi Dénes  
TTT szakoszt. alelnöke

## A debreceni Vágóhídon mintegy 4 millió forintos beruházással új húsfeldolgozó üzem épül

Debrecen élelmiszerellátásának további javulását szolgálja az a beruházás, melynek eredményeképpen új húsfeldolgozó üzem épül közel 4 millió forintos költséggel. Szarvasmarha és sertés-vasútszarnok építenek és szerelnek fel a legmodernebb gépek alkalmazásával.

Szovjet módszer alkalmazásával függesztett csigákon hasítják, dolgozzák fel a szarvasmarhákat. Nem terítik tökére, vágódesszákra, mint ezelőtt, hanem a csigákkal felhúzott szarvasmarhák villanyáramúttal kábitják el és a megölt marhákról gép

húzza le a bőrt. Az egészségügyi követelményeknek a legteljesebb mértékben eleget tudnak tenni ezzel a feldolgozási módszerrel. — Gyorsítja is a munkát, mert a csigákra függesztett marha szét-darabolása gyorsabb, de meggyorsul a húsok elszállítás is.

Az új húsfeldolgozó üzemnek lesz egy külön zsűrüzeme, ahol az olvasztás sokkal gyorsabban megy majd, mint eddig.

A dolgozók kényelméről, egészségéről is messzemenően gondoskodnak, mert 1 millió 200 ezer forintos költséggel fürdő, öltöző és kultúrotthon is épül részükre.

Az új gépek lehetővé teszik, hogy mintegy kétszeresét dolgozhassák fel az eddigi mennyiségnek a debreceni új húsfeldolgozó üzemben. A sertések feldolgozása is meggyorsul az új gépi berendezések felszerelésével és teljes kapacitással dolgozva, évi 180 ezer sertést dolgozhatnak fel.

Az új hűsüzem a töltelékgyártásával is segíti a közellátást. Mintegy 50 félé töltelékgyártó gépet majd a gépek segítségével. Debrecennek ez az új üzem nagymértékben fogja segíteni a levágásra kerülő szarvasmarhák, sertések minél gyorsabb és jobb feldolgozását.

## Sárrétudvariban minden család szerződést kötött a rostkender termelésére

Számtalan példa igazolja, hogy a szerződéses növénytermesztés nagy jövedelmet ad a dolgozó parasztságnak, mert a termelés mellett nagyobb termés esetén nagy összegű prémium is megilleti a termelőt. Az 1954-es esztendőben már éppen a magas jövedelem miatt szép számmal növekedett a szerződéses növénytermelők száma és a megye egyes községeiben igen szép eredményekkel jár a szerződötetés.

### 200 holdra kötötték szerződést

Sárrétudvariban például egyetlen ház sincs, ahol ne szerződtek volna rostkendertermelésre. Míg tavaly 110 holdon termelt Sárrétudvari parasztsága rostkendert, addig 1955-re már több mint 200 holdra kötötték szerződést, és ahogy az érdeklődés mutatja, elérte a rostkendertermelésre leszerződött terület a 300 holdat is Sárrétudvariban 1955-ben. A sárrétudvariakat az olyan példák ösztönözték a szerződéses rostkendertermelésre, mint a Bíró Imre egyéni paraszt példá-

ja. 800 négyszögölnél jó talajmunkával 29 mázsa kendertermelt. Ez 58 mázsa holdankénti átlagtermésnek felel meg. Bíró Imre a 800 négyszögöl kendertermésért 3180 forint készpénzt kapott, azonkívül 700 forint értékű textilanyag vásárlásra is jogosult díjmentesen a termés után. Egyébként a sárrétudvariakat átlagosan 40 mázsnál magasabb holdankénti termelést értek el 1954-ben, így érthető miért termel a községben minden család szerződéses rostkendert.

Hasonló a helyzet Nagykerekiben is. Míg tavaly a községben 8-9 holdon termeltek rostkendert, az idén 100 holdnál is többre szerződtek. Kecsegtető jövedelme volt tavaly a balmazújvárosi Tancsics tisztek is. Tíz hold kendertermés 55 ezer 134 forint 64 fillér készpénzhez és 10 ezer 150 forint értékű textilanyaghoz juttatta a tisz tagjait. Minden hold kendertermés 6500 forint hasznot hozott a Tancsics tiszteknek.

Az idén ismét növekedik a kendertermesztés jövedelme, mert az eddigi első-, második- és harmadosztályú minőség mellett az idén a kiváló minőségű termést külön osztályozzák és mázsanként a kiváló minőségű kender 80 forintos áron veszi át a vállalat.

### A termelési bizottságok segítsége

A megye rostkender szerződötési előirányzatának eddig 60 százalékát, dohányszerződötési előirányzatának 75 százalékát teljesítette. A cukorrépa termelési szerződötésének viszont csak 50 százaléka, a seprőcserék termelésének is csak 15 százaléka kötötték eddig szerződötést a parasztek. Ezért nagyon fontos, hogy a termelési bizottságok és a mezőgazdasági állandó bizottságok segítsenek a szerződötéses termelés előnyeinek ismertetésében, hogy minél több dolgozó paraszt részesülhessen a szerződötéses termelés előnyeiben.

## A HELYES TÉLI TÁPLÁLKOZÁS

Az emberi szervezet igen sok, különféle összetételű anyagból épül fel. Az élet során a szervezet nő, fejlődik, kopik. Szükségessé válik a fejlődés elősegítése, a kopások pótlása. Segítségünkre van ebben a táplálkozás, amely kellő változatosság mellett ellátja a szervezetet mindazokkal az anyagokkal, amelyek a sejtek fejlődéséhez, a kopás pótlásához szükségesek.

A megfelelő, változatos táplálkozás biztosítja télen jelenti a legnagyobb gondot, amikor szűkebben vagyunk a gyümölcsnek, friss zöldségeknek.

Ma már tudjuk, hogy táplálékaink főbb anyagai — vegyileg vizsgálva — fehérjék, zsírok és szénhidrátok; továbbá a víz, a sók és végül kisebb mennyiségben méz, vas, jód és a vitaminok. Ha ezek közül a tápanyagok közül táplálkozásunkból bármelyik tartósan hiányzik, feltétlenül kárára van egészségünknek, csökkentti ellenállóképességünket, testi gyengeséget, sőt betegséget is okoz.

A téli táplálkozás változatosságához bizonyos szabályok betartása szükséges.

Először is fontos a tej és tejtermékek fogyasztása. A tejben minden szükséges tápanyag megtalálható és könnyen emészthető. Ehhez hasonlóan a tojás is sok könnyen emészthető értékes tápanyagot tartalmaz, főleg különleges fehérjéket és ásványi anyagokat is.

A salátának, zöldség- és főzelékeknek, valamint a gyümölcsöknek vas- és vitamintartalmuk miatt van nagy szerepük szervezetünk felerősítésében. A vashiány vérszegénységet, a vitamhiány többek között fáradékonyt okoz. Fogyasszunk tehát minél több salátát, főzeléket, friss gyümölcsöt. Télen a friss gyümölcs pótlására rendelkezésünkre állnak a különféle gyümölcslevek és a C vitaminban igen gazdag csipkebogyó tea, püré stb. Magyar tudós nevéhez fű-

ződik az az igen értékes feljegyzés, hogy a paradicsom és a paprika is gazdag C vitaminforrások.

Legújabb kutatásaink szerint a burgonya is tartalmaz vitamint.

Ahhoz, hogy a szervezet számára ezeket a feltétlenül szükséges tápanyagokat biztosíthassuk, fontos, hogy az elkészítés módját is ismerjük. A hosszú áztatás, valamint főzés — de a többszöri fellemegetés is — csökkenti az étel értékét. Az állott vagy többször melegített étel elveszti vitamintartalmát, ugyanakkor elszaporodnak benne a kórokozó baktériumok. Ezért fogyasszuk lehetőleg frissen az ételt, vagy ha eltesszük, tároljuk hideg helyen.

A főzelékek főzövizét soha se öntsük ki, hanem használjuk fel az ételek elkészítésénél, hogy vitamintartalma ne vesszék ki. A burgonyát héjában főzzük meg, egyrészt, mert így a legizotétebb, másrészt mert így tartja meg a legtöbb tápanyagot.

Kevesen tudják, hogy a fűszer semmilyen tápanyagot nem tartalmaz — egyetlen kivételt, a paprika. Kerüljük tehát az ételek túlságos fűszeresét, mert ez különösen a gyermekekre — ártalmas lehet.

A téli hónapokban, főleg vidéken sok sült és főtt készlet, disznóseregélyes salonnát, húst eszünk. Ezekre is szüksége van a szervezetnek, de tudnunk kell azt, hogy az egyoldalú táplálkozás emésztési zavarokat, hiánybetegséget, vagy rossz közérzetet okozhat.

A változatos táplálkozás természetesen iktatása egy háziasszony számára sem jelent különösebb gondot — de előfordulhat, hogy a családtagok idegenkedését — főleg a zöldségekkel — okos szóval, türelemmel le kell győznie. A család egészségéért ennyi fáradságot azonban — azt hisszük — szívesen vállal minden háziasszony.

## Csizmadia József

KÖZÉPPARASZT

## TERVEI

Furcsa időjárás volt az egész decemberben. Rendszerint az év utolsó napjaiban csipős hideg szokta megdermeszteni a világot, most azonban, bár a naptár december 29-ét mutatja, a hőmérő higanyszála mégis magasan a nulla fölött kényelmeskedett. Ebben a jó időben Derecske egyik utcáján dohogó benzomotor hessegette el még a környékről is a békés falusi csendet és a gép körül ácsorgó tizenkét ember csak úgy ruhában, télikabát nélkül figyelte a nagy munkát. Vizsgálódni tekintettek hol a puffogó masinát, hol pedig a fűrótoronyos vasállványzatot méregette, s közben talán mindnyájan arra gondolták, hogy de jó is lesz, ha elkészül az új ártéri kút. Sok vízfordástól, fűradásig cipkedéstől ment meg a környék lakóit.

**Néhány száz** lépéssel odébb szintén csoportba verődött emberek tocsogatták a sarat és beszélgettek. Ilyenkor karácsony és újév között faluhelyen így szokás. Az emberekben maradt még egy kicsit az elmúlt ünnep ízéből, s ezt a maradékot csaknem teljes ünnepi hangulattal egészítette ki a szilveszternek, a szomszédban álalkodó újévnek a várása. Megtárgyalják a múltat, találgatják a jövőt, de hát ez sem elpcséskolt idő, erre is szükség van. A jó gazdának ekkora sárban úgy sincs szíve szelkérbe fogni a tehenéit, beszélgetéssel, tervezéssel hasznosítja tehát az elröppent órákat.

**A nagy nézelődés** közben a hosszú út is rövidnek tűnt, s máris ott állunk jöveteleink céljainál, Csizmadia József háza előtt. Szerencsére otthon találtuk a család minden tagját. A kedves fogadtatás mellé bor is került az asztalra, percek alatt megindult a feszélyezetlen, vidám társalgás. És ugyan miről beszélgethettünk volna, ha nem a hatványdalát zengő 1954-es évről, az óesztendő terméseredményeiről, a paraszti munka nehézségeiről, szépségeiről. Bizony kemény esztendő volt a tavalyi, a szeszélyes időjárás sok termelő számára keresztül húzta. A községit átlag búzából csak 5 mázsa 80 kiló lett, Csizmadiaékhoz azonban sikerült holdanként 10 mázsa búzát termelni. Kukoricából általában 15-16 mázsa eredményt értek el a faluban, az ő földjük ellenben 28 mázsát adott holdanként.

— Nincs ebben semmi különös — mondta Csizmadia elvtárs — jól fizetett a búza, mert a föld mindig meghálálja a gondos kezelést. Az ugárföldet háromszor szántottuk búza alá, de meg is lett az eredménye. A jó kukoricatermesztésük pedig nem más, mint a becsületes őszi mélyszántás. Tudja ezt minden jó gazda, csak éppen szíve nincs mindegyiknek, hogy ereje, tehetsége javát beleadja a földbe. Mert bizony a paraszti munka akkor fizet igazán, ha szívünk szerint, szeretettel véggezzük. Jóska fiam tizenhét éves, de már most igen jól érti a gazdálkodást, állandóan a szak-

könyveket bújja, mert szereti a földet és a vele való munkát.

### Kiderült

aztán, hogy nemcsak a Jóska fiú, de az apja is szívesen olvasgatja a mezőgazdasági szakkönyveket. Egész kis könyvtárunk van már otthon. A legközelebb kezemügyébe kerülő könyvnek a címe: A napsugarak melege és fény, írta N. Kalitvin. Megnézem a másik könyvet, az meg V. A. Dorfmannak: Élő és élettelen világ című írása. Megtaláltuk az asztaliókban a magyar tudós kutatók, akadémikusok könyveit is. Ott volt például Seldmayr Kurtnek és Westsik Vilmosnak közösen szerkesztett tanulmánya, melynek címe: Józsi munkával a búza és a rozs termésátlagának fokozásáért. Ismét egy másik könyv címlapján ezt olvastam: A mécsurini átöröklésmélet és gyakorlati bizonyítékai.

Az előtünk garadába rakott könyvhalom azonban csak egy része annak, amelyet a fiatal és idősebb Csizmadia József elolvastott már. A művelődésben keresendő tehát a nyitja annak, hogy a 15 százalékos jégkár és mostoha időjárás mellett is sikerült búzából 10 mázsa, kukoricából pedig 28 mázsa termésátlagot elérni. Mert az kétségtelen, hogy több tudással, nagyobb hozzáértéssel többet lehet termelni, nagyobb jövedelemre lehet szert tenni.

— És kell a gazdálkodáshoz — mondotta a legidősebb Csizmadia József, a 73 éves nagyapa. Mi nemcsak a földet, hanem a munkát is, mi ilyenkor télen itt bent a házban, az asztal mellett is állandóan gazdálkodunk. Közösen megtanácskozunk, hogy mit csináljunk jövőre. 1950 nvarán 18 mázsa búzánk termelt egy holdon, mostanában állandóan azon-

töröm a fejemet, hogy tudnánk jövőre újra elérni azt az eredményt. Ha nem tudok aludni, sokszor egész éjjeleken át ezen töpregek. Sok fejtörés kell ám ahhoz, hogy 10 hold földből mindenre jusson. En azt mondom, hogy a kevésből is sokat lehet kihozni, ha a földművelés művészeinek kellene nevezni.

### Sok igazság

van ez öreg Csizmadia bácsi szavaiban. Bizony nem kevés fejtörésbe, tervezésbe, kísérletezésbe került az, hogy egész évi jól végzett munkájuk jutalmaképpen elégedetten ünnepelhessék a karácsonyt. És a fiatal Jóska fiúnak is erősen forogni kellett év közben a szakkönyvekből tanult tudományát, hogy részolgaljon a karácsonyi ajándéokra, az új ünneplő ruhára, meg az ünneplő csizmára. Mindig így volt ez, amióta a világ világ, hogy a törekvőknek, a fejlődéssel lépést tartóknak jobb a soruk, mint a maradi elvekhez görcsösen ragaszkodóknak. Csizmadiaék ebben az évben jól gazdálkodtak, mert a családnak az a jelszava, hogy kevés földön sokat termeljenek. És e jelszó eredményes, gyakorlati alkalmazása érdekében elsősorban a tudományt, s az eszköket használták fel. Hiszen mindenki ismeri azt a nagyon régi közmondást, hogy többet észszel, mint erővel.

### — Mi a tervük

az 1955-ös esztendőben? — kérdeztem kíváncsian a három Csizmadia József közül a középsőt. — Jövőre mindenképp jó termést szeretnénk elérni. A kukoricára különösen nagy gondot fordítunk majd, ebből feltétlenül meg akarjuk termelni a 30 mázsát jóval felüli holdankénti át-

lagot. Erősen bíznunk a jó burgonyatermesztésben is, bár az egész környéken általános a panasz, hogy néhány év óta rosszul fizet a burgonya. Ennek az oka az, hogy hibás, beteg vetőgumó került legtöbb helyen a földbe. Mi azonban megválogattuk, hogy mit ültetünk el tavaszra, mégpedig úgy, hogy virágzaskor cövekekkel megjelöltük azokat a bokrokat, amelyeknek jól fejlett indái és egészséges, szép virágai voltak. A burgonyasáskor aztán a megjelölt tövek alól választottuk a jövő évi ültetnivalót. Ezt a módszert tavaly alkalmaztuk először, és igen jól bevált, az idei termelés már igen volt beteg burgonyánk. A jövő évben meg még annyi sem lesz.

### Öröm hallani

e szavakat. Csupa bizakodás, csupa tervezgetés a Csizmadia család jelene. És a jövő, az 1955-ös év milyen lesz? Ha éppenséggel könnyű nem is, azért a mostanában oly gyakran elhangzó „hogyan csináljuk, miként kezdjünk neki” töprengés eredménye lényegesen megkönnyíti majd a munkát. Ahol a tehetség ismeretlen fogalom, ott nem kell tartani a jövőtől. Az elmúlt évben minden tőlük telhetőt megtettek a becsületes munka végzése terén, nyugodt szívvel várják tehát mindnyájan a lelkiismeret számadoását az év utolsó napján. Nincs mit restelniük, így hát boldogan töltik az üjlesztendő napját. Az asszonyok meglátogatják a szomszédokat, rokonokat, a legifjabb Csizmadia József a barátok között ünnepli az újévet, édesapja ellátogat a most nemrég alakult gazdakörbe, a nagyapa pedig otthon marad a finom túróbéles társaságában. Ő már csak azt vallja, hogy mindenhol jó, de legjobb otthon — a túróbéles mellett. **VARGA BENEDEK**

A Debreceni Ruházati Bolt csatlakozott az R. M. versenyfelhívásához

Ipari üzemeink példáját követve a kereskedelmi vállalatok közül elsőnek a Debreceni Ruházati Bolt csatlakozott a Rákosi Mátyás Művek által kezdeményezett felszabadulási versenyhez.

teket (ami itt a megyében esetleg hiánycikk) átvesszük. Szerepel a Ruházati Bolt fogadalmában még az is, hogy a fogyasztókat a legudvariasabban szolgálják ki, továbbá az üzlet költségtervét — az értékesítési terv túlteljesítése mellett — 5 százalékkal, az önköltséget pedig 2 százalékkal csökkentik.

Kacagnak a gyerekek

Ués napján bebörült, vasárnapra araszos hó esett. A fák ágai tömören megvastagodtak, s ha egy veréb, vagy cineke ráébredt az ághegyre, ezüstfelhőt kavartak az apró mártárlapok.

Négy vagy öt gyermek készítette, gyúrta a hógolyókat. Megálltam és leselkedni kezdtem. Kezük markolta és egy másodperc lehelletében almaformájúvá csomósította a puha hógolyókat.

Megvallom, a telet magam is valami bennem maradt gyermek-séggel mindig izgatottan várom és lesem. Vártam az idén is. Hogy a naptárról leszakítottuk a decembert is, egyre izgatottabb lettem a hó miatt, a tél miatt.

A síkosságuk és jókedvük egyre jött utánam. Szemben velem két kisgyermek taposta a töretlen havat. Egy kislány és egy kisfiú. Taposták, kacagtak, visongtak, s olyanok voltak, mintha valamelyik meséskönyv lapjáról léptek volna le. Örültek a télnek, a hónak, a gyermekségnek.

Közben az ég újra rákezdte. Hulltak, hulltak a hópihéek libegve, mintha piuma lánysóhajók lennének volna, vagy megfagyott tündér könnyecsek. Az utcák kinyújtották a tenyerüket, a hógolyók megváltak, hogy szépek legyenek. Tíz óra felé már éppen elég volt ahhoz, hogy a szobába szomorodott gyermeknek felcsengjen a viáság. Szánkót elő, s neki-vágtak az utcának.

Az örömléket, a boldogságukat nehéz volna szavakba fogni. Az apró szánkók neki-neki iramodtak a lejtősödő útnak, s akie messzebb csúszott, az nagy-nagy diadallal nézett körül a többiek csodálatában. De a huppanós lépéseikön is csúsznak a szánkók, nem törődve se ütődéssel, se szánkótöréssel. Most az öröm időszaka tart, a fehér tél, s ilyenkor a gyermekek a világ. A gyermekeké, a hócsatáké, s ezeké a frissen zengő örömeiké, melyek nagyon mélyről bennünk is kinyílnak a gyermekségünk égszínkéjén.

Emlékek is, meg a gyermeklétre kicsaltak engem is az utcára. Kint csupa kacaj volt minden, s szemérmes fehér. Ezer pi-cike fehér kristály adódott és összegzóddott pentaederekben, oktaederekben, hogy együtt valami csodálatos szabályossággal elibénk terüljön a tél fehér táblája. Szinte sajnáltam, ahogy lépéseimet beleírtam a friss hullású hóba, de vonzott a gyermek-kacajok rejtelme, a bennünk zsongó téli élmények.

S vasárnap óta tél van, havas fehér világ. Olykor esik, olykor eláll, de a Déri parkban azóta cseng az öröm, s mind hangosabban a délutánok.

Nem vették át idejében Nagyhegyesen az állatokat

1954 decemberében az Állatforgalmi Vállalattól kintjárt Nagyhegyesen Kerekes Imre, akit a vállalat állattartással bízt meg. A begyűjtési és a pénzügyi megbízottak napokon át járták a hátrálfogásokat, hogy még január 1 előtt teljesítsék a sertés és vágómarha beadást, hogy ne kezdjék az új évet adóssággal. A termelők nem is akadékoskodtak, akiknek készen volt a beadásra szánt kövér-sertés, és vágómarha, az arra kijelölt napon fel is hajtotta a tanácsos átadás végett. Az állatok átvételéről azonban nem gondoskodott az Állatforgalmi Vállalat, így reggel 11 estig ácsorgott húsz ember a tanácsnál 101 darab hizott sertéssel és 7 vágómarhával. Szál-

lítóeszköz hiányában nem vették át az állatokat, de nem küldték ki pénzt sem, hogy az átvett állatokért járó összeget megkaphassák a termelők. Tetőzte még az emberek bosszúságát az is, hogy a vágómarhát a termelőknek Nagyhegyesről át kellett hajtani Hajdúszoboszlóra, hogy a vágómarha beadásukat teljesíthessék. Szeretnénk, ha máskor megkímélné a termelőket a vállalat az ilyen bosszúságtól. Ha megszervezi a begyűjtést, gondoskodik pénzről, állatorvosról és szállítóeszközről, ne járasson a termelőkkel kálváriát.

Iván Ferenc, Nagyhegyes, tanács

A megyei pártbizottság közleménye

Értesítjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetről, feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Table with columns for location, date, and time. Locations include Hajdúböszörmény, Berettyóújfalu, Nádudvar, Berettyószentmárton, Darvas, Zsáka, Nagyléta, Almód, Biharkevesztes, Komád, Körésszakái, Balmazújváros, Ebes, Hajdúnánás, Püspökladány, Polgár, Görbeháza, Ujtikos, Tiszacségye, Egyek, Ohat AG, Tetétlen.

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban lesznek a pártnapok megtartva.

Table with columns for location, date, and time. Locations include 61/1 Építőipari Vállalat, Városi Tanács, Gépi Fermentáló, Bútorgyár, Orvosi Műszergy., Kefegyár, Mezőgazdasági Gépjárató V., Dohánygyár, Gőcs, Ruhagyár, Kenyérgyár, Cipőgyár, Lakatos és Vasöntő Vállalat, Penicillingyár, Textilgyár, Alföldi Nyomda, Hajdúügyi Iparműv.

HIREK

1955 Január 5 SZERDA

1910-ben meghalt Petelei István író. 1920-ban a Vörös Hadsereg végeleg felszámolta Kolcsák ellenforradalmi seregét. 1855-ben meghalt Pollack Mihály építőművész a Nemzeti Múzeum építője.

MINDEN NEGYEDEV UTÁN rendezik a nyerevénybetétkönyvek sorolását. Az 1954. negyedik negyedévi sorolást január 8-án Makón tartják. Eddig 13 alkalommal sorolták ki a nyerevénybetétkönyvek száma és sokszor dolgozó részessé 200, 100, valamint 50 százalékos nyerevényben.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan borult idő, sokfelé havazás, ónos-és, eső. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel északon mínusz 3—mínusz 6, délen mínusz 1—mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet: mínusz 2—plusz 1 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán mínusz 1—mínusz 4 fok között.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtott bizottsága ismétellen felhívja a lakosság figyelmét, hogy a személyi igazolványokat kiállító bizottság előtt minden 16 éven felüli debreceni lakos minél előbb jelenjen meg, hogy személyi igazolványát kiállíttassa, illetve átvegye. Arról, hogy kinek melyik bizottság előtt és hol kell jelentkeznie, fahragasztás és hirdetések tájékoztatják a lakosságot.

FÉRFI segéd munkásokat, kályhafűtéshez női munkásokat vesz fel a Cementárupari Vállalat Debrecen, Hámán Kató u. 3. szám. AH

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 2x2 néha 5. Kísérőműsorban: Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10 éves évfordulója alkalmából készült riportfilm! Emberek ne engedjétek! Dokumentumfilm. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Nővérek, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Nővérek. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyegyed 8 órakor: Repülés a holdba. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Bodzáliget. — KLINIKA: fél 8 órakor: 2x2 néha 5.

Színházi műsor

Ma, csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kor és 8-kor Armány és szerelem. U. szelvény.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felolvasó kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

MEZ (virág, akác) termelőnél kapható, Sinay Miklós u. 5/B. Vénkert. KEMENYFA háromajtós szekrény eladó, Debrecen, Dorottya u. 25. KIFOGASTALAN mély gyermekkosci, konyhabá vízkagyló, nerc eladó, Maróthy György u. 4. KENDŐFESTŐ felszerelés, légsűrítő gázpalcának jó prima pisztolyal eladó, Kallósné, Arany János u. 2. földszint. CSÖVES kukorica napi áron eladó, Vörös Hadsereg útja 19., I. em. 14. Sárinszkynd. IRÓGÉP, számológép, varrógép rádió, gyermekkosci eladás, vétel, kölcsönzés, Darabos u. 10. Telefon: 14-85. EGY darab 160 kg-os mangalica sertés eladó, Hatvan u. 47., hátul az udvarban.

EGY Siemens rádió gramofonnal és egy üzleti pult eladó, Varga u. 8. sz. KONYHABUTOR eladó, Kút u. 120. 180 kg-os sertés eladó, Szoboszlai Papp István utca 8. Homokkert. ALIG használt 1000 literes 2 mm-es tartály eladó, Fokos u. 4. Galamb utcánál. 300 kvadrát szőlőskert 2700 forintért eladó. Erdőkölöni Csapó u. 24. portán. PRIMA kövér mangalica sertés eladó, Kút u. 53. 110 kg-os mangalica zsírsertés eladó, Veresegyházi Tamás u. 24. EGY 150 kg-os sertés eladó, Homok u. 91. JÓKARBAN lévő 125 köbcentis motorkerékpárért hívót adok vagy kifizetés is eladó, Bölvös u. 116.

Sport

JANUÁR VÉGEN KEZDŐK A TERÜLETI BEKE KUPA KET-FORDULÓS BIRKOZÓ CSAPATBAJNOKSÁG

Az OTSB a hajdú-bihari MTSB-t bízza meg az 1955. évi északi területi kétfordulós birkozó csapatverseny lebonyolításával. Eddig a Kabaj Vörös Meteor, Ozdi Vasas, Egri Haladás, D. Dózsa és a D. Tiszai Klub nevezte csapatát. A sorsolást ma délelőtt tartják az MTSB-ben és az első fordulót már január utolsó vasárnapján megrendezik.

HÉT SPORTÁGRAN VIDEKEN IS FELÁLLITJÁK AZ IFJUSÁGI VALÓGOTT KERETET

A megyei TSB Debrecen városól függetlenül hét sportágban — torna, kerékpározás, úszás, atlétika, labdarúgás, birkozás, ökölvívás — megyei ifjúsági válogatott keretet állít fel. Az ifjúsági válogatott keretek edzéseiket is vidéken tartják meg. — Ezzel az intézkedéssel nagy részben hozzájárulnak ahhoz, hogy a vidéki fiatal sportolók még nagyobb számban kaphassanak magasabbfokú képzést még jobb eredményeket érhesseken el.

„VILÁG-KUPA” KÜZDELMEKET TERVEZNEK DEL-AMERIKÁBAN

Külföldi lapjelentések szerint december 29-én Braziliában nyilvánosságra hozták, hogy a Brazil Labdarúgó Szövetség négy évenként megrendezésre kerülő labdarúgó „Világ-Kupa” kiírását vette tervbe. A tervek szerint első ízben 1956 júniusában és júliusában rendeznék a küzdelmeket két dél-amerikai városban. Nyolc ország válogatottját hívják erre a kupaküzdelemre. A délamerikaiak úgy tervezik, hogy Magyarország, Olaszország, Anglia, Spanyolország, Portugália, Nyugat-Németország, Svédország válogatottján kívül Uruguay együttesét hívják meg, míg kilencedik résztvevőként a rendező brazil válogatott venne részt a küzdelmekben. Arról máig nem érkeztek jelentések, hogy a küzdelmeket kleses rendszer szerint akarják-e megrendezni, de a kéthónapos rendezési időszakra arra lehet következtetni, hogy körmerkőzés formájában rendeznék a labdarúgócsapatok világtornáját. Minden negy évben írni ki Brazília ezt a kupaküzdelmet s mindig Brazília lenne a küzdelmek színhelye. Így szól a tervzet, amely még leszögezi: 1956-ban nem jelent akadályt az olimpiai labdarúgóra a „Világ-Kupa” megrendezésében, mert köztudomású, hogy az olimpiai játékokra november végén, december elején kerül sor. A brazilok a kupaküzdelmek rendezése ügyében már északkelet felé léptek Barassival, az olasz sportvezetővel, aki a Svájcban lebonyolított labdarúgó világbajnokság szervező bizottságának egyik vezetője volt s így kellő jártassággal, tapasztalattal rendelkezik.

Labdarúgásban: első Magyarországi. A legtekintélyesebb argentin sportlap karácsonyi száma érlelt között a világ labdarúgó válogatottjairól. Az argentin sportlap első helyre Magyarországot tette, mint a világ jelenlegi legjobb labdarúgó válogatottját. A sorrend így alakul: 1. Magyarország, 2. Uruguay, 3. Brazília, 4. Ausztria, 5. Nyugat-Németország, 6. Anglia, 7. Argentína.

RÖVID SPORTHIREK

Téglasan Január 15-én, szombaton sportkör-estet rendeznek, amelyen debreceni ökölvívók és tornászok bemutatást tartanak. — Hajdú-Bihar megyében a falusi sportkörök februárban tartják sportköri vezetőség-választó taggyűlést. — Az MTSB által kiadott pályabülbököket január 15-ig kell érvényesíteni végett az MTSB helyiségében (II. e. 203. sz. szoba) leadni. — A labdarúgó megyei társadalmi szövetség január 9-én délelőtt 9 órakor az MTSB helyiségében tartja évi beszámoló gyűlést. Ez alkalommal adják ki a megyei, megyei ifjúsági, minőségi járási, megyei ifjúsági kupa és a középiskolai labdarúgó bajnokság helyezetteinek a díjakat.